

Companies

吉林敖东 3 亿元参股吉林省最大铁矿

◎本报记者 阮晓琴

在成功投资广发证券之后，吉林敖东再次出手，跨进又一个热门行业——铁矿石。吉林敖东今天公告，投资 3.092 亿元，收购通钢集团敦化塔东矿业有限责任公司 30% 股权。上述收购已获董事会审议通过。

公告称，吉林敖东于 2008 年 5 月 6 日与延边天池工贸有限公司（以下简称“天池工贸”）签署相关协议，受让天池工贸持有的通钢集团敦化

塔东矿业有限责任公司（以下简称“塔东矿业”）30% 的股权。

塔东矿业成立于 2007 年 9 月，位于吉林省敦化市六顶山，注册资本为 1000 万元。塔东矿业经营范围为：铁矿开采、选、冶炼、运输及销售、普钙、复合肥及硫酸产品生产、经营、销售；有色金属及稀土元素的开采、加工及销售；尾矿深加工综合利用。

吉林通钢矿业有限责任公司、吉林省地质勘查开发局、延边天池工贸

有限公司各持有塔东矿业 40%、30%、30% 的股份。吉林敖东受让股权转让已事先征得塔东矿业其余两家股东吉林通钢矿业有限责任公司和吉林省地质勘查开发局的同意，两家公司已书面承诺放弃优先受让权。

2008 年 2 月 24 日，塔东矿业股东大会决定，实施增资扩股，注册资本增加到 10 亿元。其中吉林通钢矿业有限公司出资 4 亿元，吉林省地质勘查开发局出资 3 亿元，增资分三期进行，截至本公告日，三方增资只进行了第一次出资。

据公告，本次支付天池工贸股权转让款金额为 14120 万元，剩余投资款 16800 万元将先后分两次对塔东矿业进行增资。两次增资款分别为 6300 万元、10500 万元。公告认为，本次投资，数额较大，但占公司 2007 年末经审计净资产比例为 6.71%，短期对公司的财务状况和经营成果不具有重要影响。

据称，塔东铁矿是吉林省迄今为止发现的最大铁矿，总储量为 1.36 亿吨。同时还伴生有钒矿、磷矿、碳矿、

钼矿。吉林省国土资源厅厅长赵胜堂表示，经估算，塔东铁矿各种资源价值在 1000 亿元以上。去年 8 月，曾有媒体报道称，通化钢铁集团与吉林省地质勘探局、延边天池工贸有限公司和敦化塔东矿业有限公司共同出资设立通钢集团敦化塔东矿业有限责任公司，负责具体开发业务。

吉林敖东主营药品生产，近年利润主要来源却是参股 25% 的广发证券。年报显示，2007 年，其从广发证券获利 19 亿多元，占净利润的 98%。

去年 8 月，曾有媒体报道称，通化钢铁集团与吉林省地质勘探局、延边天池工贸有限公司和敦化塔东矿业有限公司共同出资设立通钢集团敦化塔东矿业有限责任公司，负责具体开发业务。

吉林敖东主营药品生产，近年利润主要来源却是参股 25% 的广发证券。年报显示，2007 年，其从广发证券获利 19 亿多元，占净利润的 98%。

中粮屯河说雪灾 称对番茄甜菜产量影响不大

◎本报记者 王伟丽

截至 5 月 5 日，因雪灾而受损的番茄与甜菜苗基本补种完毕。在 5 月 6 日召开的股东大会上，中粮屯河相关负责人就雪情通报了相关情况。

今年 4 月中旬，新疆部分地区遭遇暴风雪和沙尘暴，导致刚刚发芽的农作物被冻死。据统计，中粮屯河番茄与甜菜受灾面积占到总种植面积的四分之一。面对这突如其来的自然灾害，中粮屯河管理层、当地政府以及农户召开紧急会议商讨对策，共同想办法解决灾害所带来的损失。经过十几天的努力，受灾地区的番茄与甜菜苗已补种完成 98% 以上。公司高管表示，雪灾对今年番茄和甜菜的产量影响不大。

针对今年原料成本大幅上涨，而终端市场价格走低的情况，董事会能否完成今年的经营目标时，这位负责人表示，2008 年是机遇与挑战并存的一年，公司今年将以培育成本、质量、市场能力为工作重点，优化现有的产业布局，强化与终端、高端和大客户的业务关系，全力实现营业收入 30 亿元。

武钢获得 出口印尼热轧卷板零税率

◎本报记者 徐虞利

昨日，记者从武钢集团获悉，武钢近日收到印尼反倾销委员会的终审裁定，武钢集团出口的热轧卷板获得该国零税率，武钢就此保住了东南亚的出口市场，并对其他市场的出口产生积极影响。

2006 年 6 月 28 日，印尼反倾销委员会对来自中国、中国台湾、印度、俄罗斯、泰国的铁或非合金钢，宽度大于 600 毫米的热轧卷板发起反倾销调查。武钢作为出口企业之一被列入其中，热轧卷板是其出口的主打产品。对此次反倾销案调查，武钢组织了近 60 人，配合对印尼的反倾销调查和实地核查。

去年 9 月 27 日，印尼当局对武钢出口的热轧卷板初步裁定为 23.86% 的反倾销税率，而其他企业为 32.18% 的反倾销税率。此后，武钢提供了大量的相关凭证账目、法律依据。

去年 10 月 29 日至 11 月 2 日，印尼当局赴武钢现场进行了为期 4 天的取证，证实所提交的数据资料没有任何差异，印尼调查官对武钢的合作给予了认可。去年 12 月 19 日，印尼反倾销委员会发布终裁报告，对武钢倾销幅度降到 1.47%，并对出口产品作出了不具备倾销的零税率仲裁，而其他企业为 25.28% 的税率。本案的实施于 2008 年 4 月正式启动，武钢是唯一一家以零税率结案的企业。

华发股份 实施配股开发优势项目

◎本报记者 姜瑞徐

华发股份今日发布配股书，配股价格为每股 1398 元。募集资金全部用于优势项目的开发。

公司近年来通过收购兼并、参与公开拍卖等方式已在珠海、中山房地产市场拥有建筑面积 325.12 万平方米的在建工程和建筑面积 209.43 万平方米的土地储备，为今后 3 至 5 年的持续稳健发展和业绩增长奠定了坚实的基础。

得益于独特的地理位置，受港澳大桥投资方案确定、广珠铁路复工、广珠轻轨即将通车、澳门经济飞速发展等诸多利好因素刺激，华发股份作为区域龙头保持了良好的发展势头。公司的华发新城五期和世纪城等当期主要项目均为热销态势，华发目前资金运转顺畅，这也为公司异地扩张提供了机会。目前华发已经在重庆、成都、南宁设立办事处，为异地拓展项目做好了前期铺垫。国金证券研究报告预计，华发股份 2008 年全年结算收入为 35.5 亿元，其中一季度完成 6.8 亿元，而期末预收账款达到 39.5 亿元，已超出全年结算收入。

华发股份今日还公告称，为增加土地储备和开发项目，公司拟出资 1.11 亿元收购华茂地产 30% 股权，收购完成后华发股份将持有华茂地产 100% 权益。此外，华发股份还决定出资 3996.89 万元向黄嘉华先生收购与中山华发生态园相连的两个地块，可建筑面积合计为 17598.9 平方米。

安徽合力重装设备出口欧洲

◎本报记者 张侃

记者日前从安徽省科技厅获悉，安徽省“十一五”科技攻关重大项目——Y4-45 吨重型装备研发制造项目顺利通过专家验收。目前项目实施方安徽合力已开发销售 14-45 吨重型装备近 70 台，部分产品出口到非洲与欧洲。未来可望改变我国叉车重装备严重依赖进口的不利局面。

据悉，安徽叉车集团目前已成功研制出重型叉车、堆高机和正面吊运机，整机在多项指标上均达国际先进水平。其中，16 吨、18 吨、25 吨叉车以及 25 吨堆高机均通过国家工程机械质量监督检验中心的检测，并已获生产许可证，另外 45 吨正面吊运机也通过了北京起重所生产许可证检测。

申华控股风力发电项目“梅开三度”

◎本报记者 杨伟中

申华控股今天宣布，公司已于昨日与中国风电集团有限公司签订了战略合作协议，拟对辽宁省彰武县东部区域风资源实施整体开发，并通过受让股权以及相应的增资而拥有阜新联合风力发电有限公司 51% 股份。

申华控股在不满一年时间内第三次与合作方携手开发我国北方风力发电项目，此举表明该公司加大了进军风力发电市场的步伐，而实际控制人的有力支持，更为其进一步确立新的主营业务夯实基础。

去年 6 月，申华控股与协合能源控股有限公司共同设立了太仆寺旗申华协合风力发电投资有限公司，被视为公司迈向风力发电的第一步。该项目地处内蒙古太仆寺旗，总投资 3.97 亿元，其一期装机容量 50MW，年实际发电量达 1 亿度以上，按预计今年起即产生效益。

今年初，公司又与中国风电共同设立了辽宁申华协合风力发电投资有限公司。该项目位于辽宁风能资源丰富的彰武县曲家沟风力发电项目，这一项目将采用大功率发电机组，年上网电量可达 1.0931 亿度。该工程预计今年 6 月开工，目前已完成项目勘探等一系列前期工作，计划在一年内竣工投产。

此次申华控股拟再与中国风电共同投资阜新风电，开发位于辽宁省



彰武县马鬃山风电项目。该地区邻近马鬃山要建的彰武曲家沟风电场，场区规划面积为 13 平方公里，其风能资源达 3 级以上标准。该项目装机容量为 49.5MW，采用 1500KW 型的风力发电机组，年上网电量为每小时 11303 千瓦。该工程预计于今年 8 月开工，至 2009 年 8 月底全部建成。

由于合作伙伴中国风电集团拥有大量的风能储备资源，并在风力发电厂建设方面具有现成的优势，所以，申华控股此番还与对方签订了一个更为长期的《共同开发风电

项目战略合作协议》，拟对辽宁彰武县东部区域风资源实施整体性战略开发，双方拟组建中外合资企业形式分期开发彰武东部合计 350MW 风电项目（其中包括曲家沟一期 49.5MW 项目和马鬃山 49.5MW 项目），即到明年年底至少成立 4 个项目公司，共计开发规划容量为 200MW 的四个风电项目，到 2010 年底完成全部开发目标。

公司还同时公告说，旗下两家全资子公司拟将各自持有的绵阳华瑞汽车股份有限公司 44.2% 和

55.8% 的股权转让给沈阳华晨金杯汽车有限公司，转让价格分别为 4058 万元和 5100 万元。由于申华控股目前的第一大股东为华晨汽车集团全资子公司，而沈阳华晨金杯汽车有限公司的实际控制人同为华晨汽车集团，那么，此举是否意味着华晨汽车集团有意着手对其麾下两家 A 股上市公司主营业务逐步实施战略性调整的端倪，其中包括有步骤地引领申华控股逐渐淡出目前业绩并不显著的汽车销售领域，最终使之主业聚焦于新能源产业呢？

■视点 云南铜业转型 要换一种方式发展

◎本报记者 高一

2007 年年报净利润同比下降 45.99%，仅达盈利预测的 60.62%；2008 年一季度净利润同比下降 22.63%，年生产任务目标下调。刚刚于 2 月份正式纳入中铝旗下的云南铜业的“前景”成了市场关心的焦点。公司控股股东中铝集团总经理杨超因此接受了记者的采访。

按照杨超的说法，资源自给率是 2007 年公司业绩下滑的祸根。2007 年，通过定向增发将“四矿一厂”注入了上市公司，当时的盈利预测显示公司 2007 年将实现净利润 15.21 亿元，而实际实现的净利润仅

为 9.22 亿元，为盈利预测的 60.62%。通过分析不难发现，对公司 2007 年业绩产生大影响的是原有资产盈利的大幅下降，而其中资源自给率是根本的原因。上市公司原来是一个以冶炼为主的企业，即便在“四矿一厂”注入后，资源自给率也不足 40%，需要大量从国外进口铜精矿，整个运输过程需要约 2 个月，随着公司冶炼产能的扩大，采购原料对资金占用的影响也随之扩大。2007 年公司原料采购占用的资金就增加了 40 亿元，带来高达近 3 亿元的财务费用，再加上国际铜价波动剧烈、贷款利率提高和进口矿加工费用降低等不利因素的叠加，造成了 2007 年

公司净利润的下降。

2008 年，云南铜业确立的电解铜生产目标是 44 万吨，这是数年来公司首次生产目标与上年产量持平。

这是否意味着铜业要放慢发展脚步？对此，杨超强调，铜业不是要放慢发展，而是要换一种方式来发展。他说，随着铜产业的发展趋势转变为冶炼利润趋于下降、产业利润逐步向上游矿山企业转移，单纯外延式的发展已不能适应市场竞争的需要。上市公司新董事会班子经过对市场和公司调研后，制定了先做强，再做大的新发展战略，即在铜资源自给率较低的状况下，适当缩减绝对规模，加大上游矿产资

源开发，拓展下游深加工产品等措施，打造好采、选、冶、深加工完整产业链，实现公司利润的真正提升。

杨超称，云铜集团将继续在资源战略上给上市公司提供后盾，集团拥有的铜矿资源将在条件成熟的时候通过多种方式注入上市公司，集团的下游铜板带精加工项目在培育成熟后也会以恰当的方式进入上市公司。中铝在秘鲁拥有的铜矿资源不久后也将逐步投产，所产出的铜矿也有望通过恰当的方式配置给云南铜业。杨超表示，云南铜业目前正处于走出调整的转型期，相信很快能走出调整、进入新一轮快速发展周期。

■公告追踪

走在新能源路上

广汇股份并购肉联公司是步啥棋

◎本报记者 徐锐

继去年年末以 8915 万元收购一房地产公司后，广汇股份日前又决定对一家肉联公司进行并购，虽然公司表示上述投资均是为了在煤化工项目和烯烃项目产生收益前仍保持较好的盈利水平，但不免令投资者疑问：公司进行上述投资究竟是为了短期收益还是长期发展呢？

广汇股份日前公告称，公司控股子公司新疆中物流商务网络有限责任公司（下称“中物流”）拟出资 8200 万元以吸收合并的方式并购乌鲁木齐肉联冷冻食品有限责任公司（下称“肉联公司”），由此利用肉联公司所拥有的全疆最大的清真牛羊肉、水产蛋禽和果品批发销售中心（下称“销售中心”），继续丰富公司物流交易品种并增加公司的利润增长点，同时还可利用肉联公司

所属位于乌鲁木齐市奇台路 138 号、乌鲁木齐市沙区过坝公路 55 号的两宗土地进行房地产开发。而在去年 12 月，中物流还决定以现金 8915 万元收购新疆亿科房地产开发有限责任公司的全部股权。

无论是本次并购还是之前对房地产公司的收购，广汇股份的目的均是为了在煤化工、烯烃两个项目完成之前保持住稳定的业绩，以充分保障股东的利益。”平安证券行业分析师程磊对此称。

但值得注意的是，根据公司日前发布的公告，截至 2008 年 2 月 29 日，肉联公司资产账面值为：总资产 3122.40 万，总负债 5653.40 万元，净资产为 -2531 万元，而该公司的历年盈利状况则未披露，这也使得投资者对其未来盈利状况产生了担心。

对此，程磊则表示，肉联公司的经营利润预计来自于销售中心的租

金收益，他同时强调，肉联公司下属的两宗地块或是广汇股份看中该公司的另一原因。

记者从广汇股份 2007 年年报中看到，公司房地产业务在去年共实现营业收入 5.57 亿元，占其营业总收入近三成比例，是公司目前仅次于天然气业务的第二大主业。有市场人士分析，广汇股份此前有多年的房地产开发经验，从这个角度来看，公司此前收购房产公司以及本次收购肉联公司并非是“不务正业”，而可能看中的是两家公司在房地产业务上的盈利潜力。广汇股份在日前发布的公告中也表示，公司拟利用肉联公司的土地进行商品房开发，具体开发时间、开发面积、项目收益则待公司论证和测算工作完成后另行审议。

但种种迹象表明，能源产业是广汇股份未来发展的主要方向。在天然气业务逐渐做大的同时，广

航天机电 参股公司多晶硅立项

◎本报记者 应尤佳

航天机电今日公告，公司参股公司内蒙古神舟硅业有限责任公司董事会通过决议，同意将 3000 吨/年多晶硅项目报地方发改委等国家相关机构申请立项。

SST 亚华 解除一担保责任

◎本报记者 阮晓琴

SST 亚华及张家界旅游开发股份有限公司于 2004 年 6 月 12 日为阳光铝业 4500 万元借款提供担保。该部分借款逾期未还。日前，担保方与债权人达成重组协议，一次性付清约定的债务重组款。SST 亚华如期履约。

SST 亚华称，公司预计将在本年度内对上述担保已累计计提的 2250 万元预计负债予以冲回。

康美药业 进行网上路演

◎本报记者 霍宇力

康美药业就公司发行分离交易可转债进行了网上路演。本次分离交易可转债将总额的 50% 向原股东优先配售，剩余部分采取网下向机构投资者利率询价配售与网上资金申购相结合的方式。此次分离交易可转债的债券部分的期限为 6 年，票面利率询价区间为 0.80% 至 1.80%。认股权证部分的存续期为 12 个月，行权期为权证存续期的最后五个交易日，初始行权价为 10.77 元，行权比例 2:1。

康美药业近年来稳居中药饮片行业龙头，并开始积极拓展中药产业链。在目前康美药业普宁中药饮片物流配送中心的基础上，已日益建设起集中药饮片代理、仓储、配送、第三方物流于一体的广东康美中药物流港，从而将进一步贯通中药饮片上下游关联，完善康美药业中药业务产业链，大幅度提高公司的经济效益和综合竞争能力，实现可持续发展的快速发展。

恒瑞医药 披露诉讼进展

◎本报记者 应尤佳

近日，恒瑞医药收到国家知识产权局专利复审委员会的决定书，该决定书宣告第 02147245.9 号发明专利权全部无效，这实际上意味着法国阿文蒂斯药物股份有限公司对恒瑞医药的指控不成立。决定书显示，当事人对该决定不服的，可在收到该决定之日起三个月内向北京市第一中级人民法院起诉。

2007 年 9 月法国阿文蒂斯药物股份有限公司及赛诺菲安万特（北京）制药有限公司诉恒瑞医药注射用多系他赛侵犯其专利。

更正

因数据供应商原因，《上海证券报》4 月 30 日 T6 版，2007 年高管薪酬排名前 10 家上市公司表格中，将马钢股份报酬总额单位错计为万元，应为千元。2007 年，在马钢股份领取报酬或津贴的董事、监事及高级管理人员的薪金总额为 7293 千元；前三名董事报酬总额应为 2526 千元；前三名高管报酬总额应为 2190 千元。据此，马钢股份不在 2007 年高管薪酬排名前 10 家上市公司之列。特此更正，表示歉意。